

特别  
关注

# 伊然是个“快乐男孩”

## ——5分钟首秀，伊哈洛得到了什么

北京时间昨天凌晨，英超联赛第26轮曼联做客斯坦福桥挑战切尔西，凭借马夏尔和马奎尔两人的头球破门，“红魔”两球客胜，实现赛季三杀对手。伤停补时阶段，原申花球员伊哈洛替补马夏尔出场，成为本场比赛的亮点之一。这位来自原中超球员的5分钟表现，也引起了外界的诸多评论。

专题撰稿 本报记者 龚哲汇

赛前，身穿西装的伊哈洛走进斯坦福桥球场，阔别英超赛场五年，他戴着耳机独自一人回味英超的比赛氛围。主教练索尔斯克亚曾在赛前表示，会给伊哈洛替补登场的机会。然而这一等，让尼日利亚人有些焦急。直到伤停补时阶段，索尔斯克亚才用伊哈洛替换下了进球功臣马夏尔，伊哈洛实现了自己在曼联的首秀。

彼时，切尔西已经是两球落后，加上比赛中几次充满争议的判罚，蓝军球迷有些难以控制情绪，无差别地攻击着每一个红魔的支持者。据曼联跟队记者报道，一位切尔西球迷在伊哈洛登场后朝他大喊：“回中国去吧。”尼日利亚人听后只是微微一笑，丝毫没有任何情绪波动。

伊哈洛上场后，他就此成为了英超时代第200位代表曼联在联赛当中出场

的球员。此外，他也成为了第一位代表曼联出场的尼日利亚球员，第七位代表曼联出场的非洲球员。比赛进行到第93分钟，弗雷德丢球后反抢并送出直塞，伊哈洛反越位获得单刀机会。面对出击的老门将卡巴列罗，伊哈洛选择低射，可惜角度太正，被卡巴列罗出击扑出。五分钟的时间内，伊哈洛六次触球，一次过人成功，一次射正。上场3分钟险些为球队扩大比分，从而创造新的历史，这个表现对于原先不看好伊哈洛的球迷而言，已经是意外惊喜。

最兴奋的莫过于尼日利亚球迷，尤其是“红魔”和“非洲雄鹰”的双料球迷。在伊哈洛登场后，尼日利亚几乎陷入了狂欢，“身为尼日利亚球迷，我都不知道该如何庆祝。我建议明天放假，纪念这一刻。”而有的球迷则表示，索尔斯克亚给伊哈洛的表现时间太少，伤停补时才让他上场，伊哈洛没法发挥全部实力。

在遥远的中国，因为时差缘故，中

国球迷只能在清晨4点观看比赛。看到伊哈洛错失破门良机，中超球迷不禁揶揄道：“这吐饼，还是熟悉的味道。”但在海外球迷眼中，伊哈洛的实力已经超出了他们心中对于中超球员的预估。“如果伊哈洛能取得进球，我会很高兴地将我的未来儿子以奥迪翁(Odion,伊哈洛的名字)命名。”“还好伊哈洛没有进球，不然我担心切尔西球迷会承受不了。”还有球迷回想起曼联过往的失败引援，表示伊哈洛其实是不错的选择，“加油伊哈洛，你只差五球就能追平桑切斯了。”

赛后，曼联官方展示了伊哈洛和主帅索尔斯克亚的合影，并配文“值得骄傲的时刻”。队友马夏尔也上传了两人在轮换登场时照片，他写道：“欢迎你，兄弟。”实现了自己的“儿魔梦”，伊哈洛早已无所谓外界的流言蜚语，正如索尔斯克亚所言，伊哈洛所要做的是抓紧时间，证明自己能留在球队。

## 曾向曼联球迷毛遂自荐

由于上赛季在非主流联赛的中超效力，伊哈洛还向曼联球迷介绍起了自己的特点，“我富有技巧，我很强壮，我可以找到自己的比赛方式。”这位曾先后效力亚泰和申花的外援，还介绍起自己过去几年的经历，“在中国的踢球经历是非常有趣的，不同的文化、不同的生活，中国联赛虽然还存在一些差距，但是在成长。在中国，他们更喜欢单打独斗的前锋，而到了这里，我期待和任何队友合作。”

“他是一个经验非常丰富的球员，他的到来能丰富我们中锋进攻的战术。”主教练索尔斯克亚对这笔引援相当满意。相较于中超联赛，英超球队没有冬歇期，所以冬窗引进的新援必须要即插即用，留给他们适应的时间很短。从这点来看，此前随申花进行冬训的伊哈洛，恰好满足曼联的这一需求。索帅在新闻发布会上透露，如果伊哈洛的表

现令人满意，他们会考虑将其买断。

除此之外，中超联赛延期揭幕是促成此次转会的最关键因素。因为受到新冠肺炎疫情影响，中超联赛不能按时进行，而由于亚冠“3+1”的名额限制，倘若伊哈洛没有入选亚冠名单，这也意味着尼日利亚人可能在相当长的时间里无赛可打，这对球队而言是损失，对于伊哈洛而言也是不负责任的做法。

尽管只上一场5分钟，伊哈洛的斗志丝毫没有受到影响。比赛结束后四个多小时，他还在点赞有关自己的社交动态。“有人对我说，我可能要到职业生涯结束后，才会理解加盟曼联有什么意义。”但是当你看到31岁的伊哈洛不顾降薪，在接受采访时眼神泛光，比赛结束后与主教练、队友甚至对手拥抱的一幕幕，加盟曼联在英超效力，早已大于所拥有的一切。

## “曼联是我的梦，就算降薪也要去”

“那一夜，我没有睡着。”回想起2月1日的夜晚，伊哈洛不禁感叹自己是多么的幸运，他的经纪人在前几天和伍德沃德有过交谈，就当所有人觉得什么事也不会发生的时候，事情突然开始发生变化，晚上11点到次日清晨5点，伊哈洛和他的经纪人与申花和曼联的相关方面一起，通宵达旦办好了所有手续，“从小就是曼联球迷”的伊哈洛，从此成为了一名真“红魔”。

从伊哈洛的角度而言，他对这次租借交易相当满意，“曼联是我的梦想，小时候喜欢看约克和安迪·科尔的组合，他们都是我的偶像。在老特拉福

德踢球是我的梦想。”这一点也能从伊哈洛青年时期，身穿曼联球衣的照片中看出端倪。如今有机会实现“儿魔梦”，并且返回五大联赛的主流赛场，不论是提高自己的知名度，或是提升竞技水平，都是非常好的选择。“我的兄弟姐妹都是曼联球迷，我是曼联球迷这点在尼日利亚人尽皆知。我长大的大街甚至在举办聚会，庆祝我签约曼联。”在沃特福德效力期间，伊哈洛毫不掩饰自己对曼联的狂热，“队友都清楚，我爱曼联。我无数次想象对阵曼联时的情形。”

据申花和伊哈洛本人透露，除了曼联之外，国际米兰和热刺也对伊哈

洛抛出了橄榄枝。但是在考虑到多方面因素和尊重伊哈洛本人的意愿下，最终还是接受了曼联的报价。“我告诉我的经纪人，即便降薪我也要去，如果可以，那就实现这笔交易。”达成转会后，伊哈洛选择身披25号，“这是昆顿·福琼，第一个非洲曼联球员的号码，我想在他的基础上更进一步。”

如何看待与曼联前锋的合作，伊哈洛表示球队阵中锋线人才济济，“格林伍德是优秀的年轻球员；马夏尔是一个技术性球员，他的足球充满魔力；拉什福德是我心中欧洲最好的年轻球员，速度和技术兼备。遗憾的是他现在受伤了，我很期待和他合作。”

博斯尼奇“惊人”评价——

## 他或是下一个坎通纳

加盟曼联并代表球队上场的伊哈洛，同样引起了诸多曼联名宿的注意。近日，加里·内维尔表示签下伊哈洛令人感到惊讶，但球队的确需要这样的球员。而曼联门将马克·博斯尼奇认为，伊哈洛在曼联不会有任何损失，他可能成为下一个坎通纳。

内维尔首先对曼联的冬窗引援表示并不满意，“曼联在转会市场上表现得不够聪明，我对此感到很困惑，这就是我现在对曼联的看法，因为拉什福德之前受伤，曼联有点手忙脚乱，去年夏天放走卢卡库和桑切斯的时候，他们就该想到这样的情况。”

在这种情况下，内维尔表示引入伊哈洛救急是一个不错的选择，“我很喜欢伊哈洛在沃特福德的表现，如果他真的在曼联取得了成功，人们就会对他有信心，也会爱他。”

内维尔认为，签下伊哈洛很有风险，人们对这笔交易持怀疑态度。昨天的斯坦福桥首秀，伊哈洛的站位意识、身体素质尚能应对英超，但在切尔西后卫祖马和吕迪格的防守下，伊哈洛还是感到了前所未有的压力。虽有一脚不错的射门，但整体表现中规中矩。

原曼联门将马克·博斯尼奇也有相同的看法，他认为伊哈洛是“救急的签约”。博斯尼奇甚至回忆起曼联签下坎通纳时的情景，“很久很久以前，曼联签下了一位法国人(坎通纳)，谁也没有对他抱太大期望，但他最终把曼联推向了他们历史上最成功的赛季之一。”博斯尼奇表示对伊哈洛和曼联有信心，“如果人们看了他们的表现，说‘好吧，这支球队确实有所进步’，我相信他们能挺进前四，并参加下赛季欧冠。”

## 再起“博”澜 这次众人力撑索肖

本报记者 薛思佳

因为受到脚踝伤势的影响，法国中场博格巴本赛季大部分时间都处于养伤阶段，仅为曼联登场八次，送出两次助攻，如此挣扎的表现让他在老特拉福德的未来变得扑朔迷离。近日，博格巴的经纪人拉伊奥拉在接受《都灵体育报》采访时暗示法国人有可能在赛季结束后重返尤文图斯，一时间引起了曼联主教练索尔斯克亚以及曼联名宿加里·内维尔、罗伊·基恩等人的不满。

在2016年夏天重返老特拉福德之后，有关博格巴及其经纪人拉伊奥拉的争议就始终存在，并且在这个赛季有着愈演愈烈的趋势，博格巴的哥哥就直言弟弟想要离开曼联已经是众人皆知的事情，如今的曼联并不能

帮他实现夺取欧冠的目标，“博格巴是我们的球员，不是拉伊奥拉的。我不需要通过媒体来评论他说的话，我会自己跟他说清楚。我只知道博格巴已经迫不及待为我们上场比赛了。”索尔斯克亚这番看似没有任何问题的回击，却招致了拉伊奥拉的嘲讽，“博格巴不是我的，肯定也不是索尔斯克亚的个人财产，他属于他自己。我希望索尔斯克亚能搞明白自己在说什么，目前为止我对他还是很客气的，他需要记得自己在去年夏天对博格巴说了什么。”

一石激起千层浪，拉伊奥拉在社交媒体上对于索尔斯克亚的这番炮轰，引燃了一众“红魔”名宿的怒火，在天空体育担任解说嘉宾的加里·内维尔就直言俱乐部高层应该尽快让拉伊奥拉带着博格巴离开球队，“我认为只

有当博格巴离开曼联，这一切才会结束。现在俱乐部需要向拉伊奥拉表明自己的立场，而不是继续被他玩弄。”加里·内维尔说道，“曼联应该坚定地不再和这个人做生意，他一直在让俱乐部变得难堪，说实在的，我不觉得索尔斯克亚的发言有任何问题。”

加里·内维尔的回击得到了另一位曼联名宿罗伊·基恩的赞同，在这位铁血队长看来是时候让博格巴离开曼联了，尽管他和新援布鲁诺·费尔南德斯组成的搭档让人期待，但显然法国人的心思明显已经不在老特拉福德。根据意大利媒体《全市场》报道，博格巴和曼联的合同将于2021年夏天到期，为了避免让他流入自由球员市场，尤文图斯非常有可能会在今年夏天向曼联提供拉姆雷斯、拉比奥特以及额外资金的报价，以换取这位法国国家队主力中场。